



学习“罗文精神”——敬业 忠诚 勤奋

导语
近期，公司员工读了《把信送给加西亚》这本书，书中讲述的是1898年的美西战争期间，一位名叫曼哈顿·罗大的美军中尉，乘坐军舰完成所托，在什么都不知道的情况下，驾驶军舰准确无误地到达古巴和西属殖民地。书中推崇的敬业、忠诚、勤奋等品质深深刻在了每一位员工的心中，成为“罗文精神”的代名词。

时至今日，经过全体员工的共同努力，金正大已发展巨大文化，厂区规模不断扩大，项目建设如火如荼，产能不断增长，公司正着手转型升级、跨越发展的关键时刻。为此，公司发展特别需要罗大一种具有执行力与行动力的优秀员工。此次，公司再一次向员工发出忠告，应引起我们什么样的思考？我们应如何学习领会“罗文精神”？如何将忠诚、主动、敬业、责任等优秀品质在工作落实？希望这些能引起每一位金正大人的深刻思考与积极行动。

现将无数员工学习《把信送给加西亚》的心得体会与大家分享，希望每一位员工都能认真学习“罗文精神”，以主人翁的心态做好本职工作，积极创造价值、贡献力量，同公司共同发展、共同进步。

温暖的亲情餐

近日，我们职工餐厅为公司员工举行了“周末亲情餐”活动，希望通过“周末亲情餐”为载体，邀请同事们一同参与到掌厨中来，切实体验工作之余的生活乐趣。

本次相亲活动以包子为主活动，包子做法深得人心，包子皮软而不僵，不破不烂，不是很简单。大家一来就开始忙活起来，接着领到的同事开始大显身手，其同事也加入进来，有包饺子的、有擀饺子皮的、有的同事直接上手，身上沾满了面粉，饺子皮也是有大有小，饺子的褶子更是千奇百怪，各显身手了，大踏实地工作，快快乐乐地生活。家你一言我一句，有的还打起面粉仗。



体验包饺子的乐趣

趁着周末，参加了接待中心组织的多色饺子比赛，一直想学习擀饺子的员工积极参与，学会了擀饺子，很自豪，今天大部分同事进入家庭日常生活中，柴米油盐样样是欢喜，体验到做饭的乐趣。

以前吃饺子都是吃现成的，自己包饺子还是第一次，好在接待中心为我们准备好了饺子馅和和好的面，得以跟同事们商量着一起动手，慢慢学会了，学到手就是自己的了。用到工作中也是这个道理，只有自己主动去学，多动手多摸索，才能学到真正的本领。

这些小活动让我明白了很多道理，以前家里包饺子我爱热闹，但以前家里包饺子我爱热闹，但快乐的人。（总裁办 丁丁）

美丽心情扬州行



3月5~7日，为期三天的“五·一”长假，公司以“烟花三月下扬州，相约美丽的女人城”为主题，组织500多名女员工自驾环游扬州，墨色怡人，柳树依依，烟波微漾，别有一番风味。

3月5~7日，作为扬州的乐曲声，我的心情也真是美妙极了，看到渐渐的雨水，游玩嬉戏的孩子们，我也真想到烟雨扬州一游啊。

——临浦接待中心 袁杰

南方的气温，湿润而湿润，我们去的扬州东区就是老城区，说到底大概八九层楼，人也很少，不靠西湖市府附近迷宫似的。记得最初还有几家杂货铺，店铺的宣传语是：“用心生活，静静享受”，一如她的名字。

——临浦办 孙冲海
虽是绵绵的一日游，但历史名城扬州果然名不虚传。浓浓的烟火气息，醉人的湖光山色，令我们流连忘返。

——临浦接待中心 楼超燕



站在二十四桥边，音乐也刚刚到了繁花似锦的赏歌时间。琵琶声度西湖，湖面上倒映了一个城市的轮廓，静谧的湖面上工作的船只也暂时停在了岸边。

——安徽公司人力部 谢类黎
我对扬州的历史更是耳熟能详，在欣赏美景秀色时，更像是读了一本内容丰富的书，充满了自豪感，面对这迷人的景色，心潮澎湃也得到了一次洗礼。

——总裁办 王瑞丽

引我心动的还是吴音箫管万种情意，每一张枝条都是那样地舒展着，和谐地排成一个队伍，任春风指挥着。成群的野鸭在湖中戏水，湖面上也生出了嫩芽，别致的新景象快收入我们的镜头，让我们陶醉其中。

——质管部 张文科



体验包饺子的乐趣

趁着周末，参加了接待中心组织的多色饺子比赛，一直想学习擀饺子的员工积极参与，学会了擀饺子，很自豪，今天大部分同事进入家庭日常生活中，柴米油盐样样是欢喜，体验到做饭的乐趣。

以前吃饺子都是吃现成的，自己包饺子还是第一次，好在接待中心为我们准备好了饺子馅和和好的面，得以跟同事们商量着一起动手，慢慢学会了，学到手就是自己的了。用到工作中也是这个道理，只有自己主动去学，多动手多摸索，才能学到真正的本领。

这些小活动让我明白了很多道理，以前家里包饺子我爱热闹，但快乐的人。（总裁办 丁丁）

以前家里包饺子我爱热闹，但快乐的人。（总裁办 丁丁）

以前家里包饺子我爱热闹，但快乐的人。（总裁办 丁丁）

■主人公罗文取得成功在于他对工作的高度责任感和无限的忠诚。在别人看来无法实现的工作，他却毫不含怨的去坚决执行，他身上表现出来的这种积极主动承担责任的敬业精神值得我们每个人好好的去学习。

——李鹏

■有投入才有回报，有忠诚才有效率，有主动才有创新，有付出才有收获。要让我们从现在开始努力做好每一件事，不断地完善自己，让自己成为一个合格的“信使”！

——张晨红

读完此书后，我觉得其实工作没有那么多为什么要做，就像罗文一样，自动自发的去完成任务，我想这就是工作。就像书中所说的“服从命令，然后去完成它，不要问太多问题，不要犹豫不决，时刻保持坚忍不拔的工作热情，而且能产生无穷的力量”。当自己热衷于某一件事或一

项工作的时候，就会脚踏实地，兢兢业业，以至于废寝忘食，刻苦而执着，这就是敬业精神。

——于丁丁

■要想成为“罗文”，我觉得要做到以下几点：首先，要具备能够让人放心把“信”交予的品格。其次，忠于职守，尽职尽责。再次，用行动和事实证明自身所具有的素质和能力。

——刘凤娇

■要把工作当成自己的事业，而不是仅仅谋生的手段。这需要一个良好的心态，只有具备主人翁精神，我们才会有斗志、负责劲的把工作做得更好。

——杨清芝

■企业最基本的就是要

做好本职工作，然而在这本书里的企业不仅是以企业形式，还有很多

，如积极主动承担责任的态度，提高自身的工作效率与执行力度。

——周立萍

■企业需要能“把信送给加西亚”的人，那些积极主动、坚忍不拔、积极和坚决完成任务的人，那些值得信赖、具有崇高使命感，可以被委以重任的人。

——郭婷婷

■热爱自己的事业，不仅能够激发我们工作热情，而且能产生无穷的力量。当自己热衷于某一件事或一

工信部领导到公司调研

本报讯 张勇报道 3月18日，工信部装备工业司副司长李锐，政策法规司巡视员李国斌等领导在临沂市经济委副主任赵文武、临沭县委副书记、县长程守田陪同下到公司调研。公司董事局总裁万连步、党委书记张晓义、副总裁陈宏坤等接待了工信部领导一行。

工信部领导一行实地调研了公司在缓控释肥生产经营、产品研发等情况，对公司产学研合作道路，并积极实施引进、消化及再创新缓控释肥生产技术的做法给予了充分肯定，并希望公司依托科研平台及重点项目建设，推进缓控释肥等新型肥料的研发发展，为我国三农事业发展做出积极的贡献。



本报讯 杨春菊报道 3月30日，公司2011年度股东大会隆重召开。公司股东及股东代表、公司董事、监事出席了本次会议，公司高管、见律师列席了本次会议，会议由董事长万连步主持。与会股东就相关议案展开了充分的讨论，并对公司2012年经营发展提出了许多宝贵意见和建议。会议以书面记名投票的方式，审议通过了《2011年度董事会工作报告》、《2011年度监事会工作报告》、《2011年度报告及其摘要》、《2011年度利润分配方案》等十二项议案。

会议结束之际，董事会对各位投资者的信任、关爱和支持表示真诚的感谢，并承诺一如既往、兢兢业业地勤奋工作，积极应对各项挑战，带领广大员工，以不懈的努力践行“发展企业、回报股东、奉献社会、造福员工”的承诺，推动公司持续、稳定、健康发展。

公司被纳入2012年全国农企合作推广配方肥试点行动



本报记者 3月30日，农业部在北京启动“2012年全国农企合作推广配方肥试点行动”，选择100家化肥企业与农业部门对接。公司作为全国100家配方肥推广试点企业代表应邀出席，并代表全国百家试点企业汇报了公司生产供应配方肥方面的典型经验与做法。

应用中不断摸索肥料产品性能，建立了不同区域、不同作物最佳施肥管理服务体系。二是加强农业服务体系建设，在与各级农技推广部门合作下，开展了“标准化、系统化、专业化”的农业服务体系。三是大力推广“测土配方施肥”技术，公司近年来积极探索并推动“测土配方施肥”技术，改变传统施肥方法，增施有机肥，改善土壤结构，提高土壤肥力，让农民更能收获到实惠。

此次会议由农业部种植业管理司组织召开，全国各省（区、市）土肥站、配方肥推广试点企业、中国氮肥工业协会、中国磷肥工业协会、中国农资流通协会等有关单位负责人参加了会议。

公司副总裁罗文胜在座谈会上做了“大力推广配方肥，促进现代农业发展”的主题报告，罗文总从四大方面介绍了相关经验和做法。

公司副总裁罗文胜在座谈会上做了“大力推广配方肥，促进现代农业发展”的主题报告，罗文总从四大方面介绍了相关经验和做法。

据了解，2005年国家启动实施测土配方施肥补贴项目，7年来中央财政累计投入57亿元，增产增收和节能减碳效果明显。企业作为肥料生产供应的主体，是推进科学施肥的重要力量。加强农企合作，共同构建配方肥推

开阳县领导到公司参观交流



本报讯 刘欣子报道 3月29日，贵州省开阳县工信局局长许芸、投资促进局局长陈黔及开阳县企业代表到公司参观交流。公司董事长兼总裁万连步、副总裁陈宏坤、胡兆平等领导接待了参观团一行。

公司参加农业部“放心农资下乡”活动

本报讯 黄莉报道 近日，由农业部主办、北京市顺义区政府协办的第八届“放心农资下乡”活动在顺义区“北京农资交易服务中心”开幕。公司作为优秀肥料生产企业应邀参加此次活动。

公司产品展区的各类缓控释肥、硝基复合肥等新型肥料产品引起了大家的关注。农民在详细了解产品特点、适用的作物类型之后，纷纷表示出了购买意愿。与会专家也表示，缓控释肥比较符合北京建设高效、环保、安全的都市型农业的特点，希望公司加大缓控释肥等新型肥料在北京市场的推广力度。

公司承担的临沂市重大科技创新项目通过验收



本报讯 王敏报道 3月22日，公司承担的临沂市科技发展计划重大科技创新项目“资源节约型大田作物缓控释肥制与产业化示范”全面完成了合同规定的各项任务指标，通过了临沂市科技局组织的验收。

公司荣获“全国企业管理创新成果一等奖”



本报综合讯 “2012年全国企业管理创新成果奖一等奖”，是山东省临沂市第一家企业获得该殊荣的企业。该奖是中国企业管理领域的最高奖项，被称为“中国企业管理创新的奥斯卡”。

公司自成立以来就十分注重科技创新，致力于缓控释肥等新型肥料的研发与推广，探索出了以科技创新为支撑的缓控释产业化开发管理的新模式，成为行业发展的标杆。一是坚持技术创新，通过走产学研相结合的道路，一举突破了技术难题，掌握了缓控释肥核心技术与产业化开发的关键技术；二是积极实施抢占，通过建立国家缓控释肥工程技术研究中心等国家级高端研发平台，占领了行业科技发展的制

高点；三是积极参与国家标准的制定，通过制定缓控释肥行业标准与国家标准，规范了行业发展，同时通过牵头发起成立全国缓控释肥产业技术创新战略联盟，推动了行业转型升级；四是坚持服务领先，通过打造一站式服务平台，开启了“官—产—学—研”合作服务三新的新模式。

因此，公司撰写的“以科技创新为支撑的缓控释肥产业化开发管理”申报材料经评审委员会的高度评价。评审委员会认为，缓控释肥技术是实现高效农业发展的重要环节。公司创造出了第一条以技术创新为先导，以产业化开发为依托，以新型农业服务模式为路径的技术服务型企业发展模式，对农业技术服务、服务模式创新，具有重要现实意义与推广价值。

会上，公司副总裁陈宏坤接受了中央电视台的独家采访，重点介绍了公司管理创新的典型经验与做法。

会议首先对第十八届国家级企业管



独具特色的创新之路

——中共中央政策研究室经济局副局长白凌军解读公司创新模式

力。金正大整个创新是多方式、多种形式的创新。事实上我考察了不仅仅金正大，包括其他一些部门企业和行业创新或典型案例一定是非常多样化的。我在辽宁调研时看到一个企业，他们通过创新合作方式，先后合资了14家企业，每一个环节，自己将不能通过合营的方式来完成。我想金正大也是这样，得益于创新形式的多样性。

第三条是善于整合创新资源，也是我最欣赏的。金正大主动搭建创新平台，让创新资源在平台上发挥重要作用。

另外一方面主动与像我们世界级的人士袁隆平等合作，然后是进行研究拓宽数项。所以，坚定不移地选择了这样一个在中国有了最大市场、有了最大资源优势的肥料企业，通过远手合营整合资源，这恐怕是金正大非常有智慧的做法。也是不断参与这些软平台建设，真正地有效整合资源，实现了创新发展。

第二条是创新形式多样化。这也是我感触最深的。创新不能光是书本上，一定要结合自己实际，结合自己的创新能

春耕公益活动系列报道



金正大“助农春耕行”走进河南西平



本报讯 3月16日，“粮安天下·春耕有我”——2012春耕大型公益活动走进了豫鲁之乡——河南西平，开始了继在炎帝故里河南许昌成功举办后的第二场中原行活动。作为2012公益联盟企业以及本次春耕活动的主要赞助企业，公司再次亲临活动现场，并捐赠10吨金正大缓控释肥给当地种植大户。

金正大“助农春耕行”走进山东齐河



本报讯 3月24日，以“粮安天下·春耕有我”为主题的中央电视台大型公益活动——“2012春耕行动”走进山东省齐河县。金正大再次全力支持春耕行动，向当地种植大户和困难农户捐赠金正大缓控释肥10吨，这是继“2012春耕行动”开园以来，金正大公司第三次向农民捐赠化肥。

公司助力“2012春耕行动”
定州完美收官



本报记者 3月31日，由公司助力2012春耕行动最后一站走进千年古县河北定州。活动中，公司继续开展助力三农的公益活动，向当地种植大户捐赠10吨优质缓控释肥，并指导他们开展深耕生产。

(市场中心解军杰整理报道)



3月8日，“南方农村报”——



3月16日，“南方农村报”——



3月19日，“南方农村报”——



3月22日，“南方农村报”——



3月26日，“南方农村报”——

3月22日，“南方农村报”——

3月26日，“南方农村报”——

3月26日，“南方农村报”——